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El presente trabajo deberá enviarse de manera individual a la dirección de correo electrónico 
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contestada a mano (con letra legible). Se pide de favor que en las respuestas de texto libre no se 
exceda del espacio disponible. 
 
Modelos macroeconómicos de estática comparada (continuación) 
 
 
1. [Modelo de las “Islas” de Lucas y Phelps] El modelo de las “islas” de Lucas y de Phelps es un 

modelo macroeconómico de equilibrio general que incorpora expectativas racionales. El 
modelo está caracterizado por las siguientes ecuaciones: 

 
Existen muchos bienes en la economía. 
 
Tecnología: 
La función de producción para el bien es de tipo Cobb-Douglas: , donde  es el 

capital y se considera fijo ,  es trabajo, y los parámetros . Por lo anterior, la 
función de producción es …………………………………………………………….  
 
Preferencias: 
La función de utilidad  que describe las preferencias de los individuos toma la siguiente 

forma: 

…………………………………………….……………………………………….  
donde  es la cantidad del bien  que el -ésimo individuo consume, y  es un parámetro 
mayor a la unidad.  

La restricción presupuestal de cada individuo es …………………………......…..  

donde  es el precio del bien ,  es la cantidad del bien , y  es un índice de precios de 
todos los bienes. En otras palabras la restricción presupuestal significa que la cantidad de 
bienes que el -ésimo individuo puede consumir debe ser menor o igual a su ingreso real. Por 
simplicidad se hace el supuesto de que el individuo “gasta” todo su ingreso real. 
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Equilibrio en el sector real: 
Debido a que se asume que la estructura de mercado es de competencia perfecta y que los 
individuos representativos son dueños de sus empresas, entonces el problema de 
optimización que tiene que resolver es el siguiente: 
 

 

 
 

 

 
 

 
i. Obtenga y escriba las condiciones de primer orden del problema de maximización 

restringida (arriba) del -ésimo individuo. Escriba el procedimiento. 
 
PROCEDIMIENTO: 
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ii. Asimismo escriba la ecuación de oferta de trabajo en términos de logaritmos (como se 
vio en clase). Recuerde que en el espíritu de Lucas, escriba las variables en las cuales se 
aplique logaritmos en minúscula (e.g. , , etc.). 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
iii. Asuma que la función de demanda del i-ésimo producto está expresada por la siguiente 

ecuación: , en donde  es el logaritmo de la cantidad 
demandada del i-ésimo  bien,  es logaritmo del ingreso nacional,  es un shock 
estocástico de demanda y  es la elasticidad precio de la demanda. Ahora que tenemos 
la oferta y la demanda del i-ésimo producto, por favor escriba la cantidad y el precio de 
equilibrio del i-ésimo producto, es decir, el equilibrio en el sector real: 
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